

# 今日汝州

2021年2月2日  
星期二  
农历庚子年十二月二十一

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2770 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



## 习近平同党外人士共迎新春

### 代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福

新华社北京2月1日电 在中华民族传统节日辛丑牛年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福。

# 平顶山市十一届人大四次会议开幕

## 建设全国转型发展示范市 争当中原更加出彩样板区

### 听取政府工作报告、“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要草案及计划、预算报告

平顶山日报讯(记者 孙鹏飞) 2月1日上午,平顶山市第十一届人民代表大会第四次会议在市会议中心开幕。大会主席团常务主席周斌、葛巧红、李萍、张明新、巩国顺、张荣海、闫廷瑞、齐俊禄、韩宏亮、肖元欣在主席台前排就座。李萍主持会议。市领导张雷明、黄庚佩、杨克俊、李建民、卢锡恩、摆向阳、岳杰勇、邓志辉、王翼、刘凯、张弓、刘文海、刘颖、赵军、刘江、马四海、张电子、李建华、侯红光、孙建豪、杨英锋、张国典、王辉、侯民义出席会议并在主席台就座。本次全体会议应到代表418人,实到代表367人,符合法定人数。上午9时,李萍宣布:平顶山市第十一届人民代表大会第四次会议开幕。与会人员全体起立,高唱国歌。

根据会议议程,市长张雷明代表市人民政府向大会作工作报告。报告共分三个部分:一、2020年工作回顾及“十三五”主要成就;二、2035年远景目标及“十四五”时期经济社会发展主要目标任务;三、2021年重点工作。张雷明在报告中说,过去一年,面对极其复杂严峻的国内外形势特别是新冠肺炎疫情的严重冲击,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,市委坚决贯彻落实中央和省各项决策部署,团结带领全市人民坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”工作,全面落

实“六保”任务,经济持续恢复向好,社会大局保持稳定。初步统计,全年生产总值增长3.2%,居全省第4位,一般公共预算收入增长5.7%,居第3位,规模以上工业增加值增长4.9%,居第5位,固定资产投资增长5.6%,居民人均可支配收入增长2.9%。一年来,主要做了以下工作:科学有效防控,抗疫斗争取得重大战略成果;全力稳定运行,经济增长明显好于预期;加快结构调整,转型升级取得积极进展;深化改革开放,发展动力活力不断释放;决战脱贫攻坚,推动农业丰收农民增收;加大统筹力度,区域协调发展步伐加快;倾力改善民生,社会大局保持和谐稳定。张雷明指出,2020年是“十三五”规划收官之年。五年来,全市上下坚决贯彻中央和省各项决策部署,团结一致、接续奋斗,在抓大事谋长远中积蓄势能,在解难题攻难关中砥砺前行,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,“十三五”规划确定的主要目标任务总体完成,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,为全面建设社会主义现代化新鹰城奠定了坚实基础,交出了一份厚重挺气的“成绩单”。这五年,是综合实力实现跨越式提升的五年,是转型发展取得突破性进展的五年,是三大攻坚取得决定性成果的五年,是城乡面貌发生深刻变化的五年,是人民生活水平显著改善的五年,是干事创业热情竞相迸发的五年。这些成绩的取得,是习近平新时代中国特色社会主义思想领航定向、伟大实践的结

果,是省委、省政府和市委科学决策、坚强领导的结果,是市人大和市政协有效监督、全力支持的结果,是全市人民团结一心、拼搏奉献的结果。张雷明说,当前,平顶山已经进入新发展阶段,开启了社会主义现代化建设新征程。我市2035年远景目标是:紧紧围绕“四个强市、四个鹰城”的现代化平顶山。“十四五”时期经济社会发展的指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话和指示批示精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持党的全面领导,坚持以人民为中心,坚持新发展理念,坚持系统观念,坚持稳中求进工作总基调,以高质量转型为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,统筹发展与安全,加快构建现代化经济体系,积极融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,着力推进治理体系和治理能力现代化,以党建高质量推动发展高质量,建设全国转型发展示范市,争当中原更加出彩样板区,为

## 市政府党组2020年度民主生活会召开

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)日前,市政府党组召开2020年度民主生活会。市委副书记、市长、市政府党组书记刘鹏主持会议并讲话。会前,市政府党组成员围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强政治建设,提高政治能力,坚守人民情怀,夺取决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的伟大胜利,开启全面建设社会主义现代化国家新征程这一主题,紧密联系个人实际,认真开展学习研讨,广泛征求意见建议,深入进行谈心谈话,精心撰写对照检查材料,为高质量开好民主生活会奠定了坚实基础。会上,刘鹏代表市政府党组作对照检查,并带头作个人对照检查,各位党组成员逐一对照检查,其他同志提出批评意见。会议强调,要全面落实习近平总书记关于加强政治建设、提高政治能力、坚守人民情怀的重要指示要求,在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”上认识更深刻、态度更坚决、行动更自觉,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要勇于担当作为,紧扣高质量发展这个主题,锤炼务实重作风,推动“十四五”开好局、起好步。要持续抓好问题整改,建立务实管用的整改任务书、路线图、时间表,一项一项抓好整改落实。要全面履行管党治党责任,严格落实“一岗双责”,自觉遵守廉洁自律规定,持续纠治形式主义官僚主义,推动全面从严治党向纵深发展。市政府党组成员韩春晓、梁建文、姚军柱、张平怀、焦慧娟、陈晓明、郑华永、张振伟、赵三壮、吕占洪、郑旭银、史清秀、汪聚涛、魏俊涛、李其祥、李应席、鲁武国、宋同正出席会议。

南通三建为加快吴洼棚户区项目进度出实招

南通三建项目部下发通告,凡是继续与项目部一起同舟共济、奋力抢夺工期节点的人员,自13日起,每人的薪酬除了原定工资以外,辅工额外补助60元/天,技术工种额外补助80元/天,管理人员额外补助100元/天;因继续工作可能造成后序回家需要进行核酸检测的费用,均由项目部承担;项目部积极储备过年物资,鼓励外地工人就地过年。1月30日,在紫云路街道吴洼城中村项目建设现场,施工人员忙碌、建筑机械高耸、挖机铁臂飞扬,各项工序有条不紊地进行着。南通三建汝州吴洼北里项目部经理赵德余一边在工地来回忙碌地协调项目推进,一边对记者说。据了解,由于各项优惠政策的出台实施,吴洼城中村项目工地的工人们都放缓了回家过年的脚步,当前,每天出勤工人在200人次以上,多台大型机械设备入场作业,并在紫云路街道办事处工作人员及吴洼社区“两委”干部24小时跟踪配合下,整个工程进展有序。截至目前,该项目南区12栋住宅和小学、幼儿园两栋单体进展迅速,已完成总工程量的95%以上;项目北区24栋住宅楼几乎全部封顶,有10栋楼的工程基本达到交付条件,目前正在对这十栋住宅楼的门窗、楼梯扶手、室内线路等进行调试或安装。“我们很感动,紫云路街道领导三天两头来工地督促项目进展,帮助我们解决实际问题,还安排专职人员每天驻守工地做好协调。尤其是吴洼群众在寒潮来袭之时,带着方便面和水果来慰问我们,这些我们都深深地记在心里。”赵德余表示,他们已经向集团总公司签订了项目进度目标责任书,在接下来的时间,他们会按照时间节点,倒排工期,力争早日完成既定目标。如今,在吴洼城中村项目工地,加快施工进度,让吴洼群众早日实现顺利回迁,成了南通三建、河南中强、河南德远等项目施工方们对吴洼3000余名群众最坚定的承诺。



2月1日,在我市大时代商业广场附近,造型各异的LED装饰灯将夜空照射得流光溢彩,营造出一派欢乐喜庆的节日气氛,为市民增添了游玩观赏的好去处。陈晶 摄

## 实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

### 寄料镇：共话乡村振兴良策

“千里迢迢路遥遥,为国为民不辞劳,扶贫攻坚战,不忘初心效果好!”近日,寄料镇吕庄村党群综合服务中心会议室里暖意融融,脱贫户申平安神情并茂地朗诵着自己写的诗歌,在座的乡亲们纷纷为他鼓掌。这是吕庄村举办的“话脱贫、感党恩、奋进新时代”主题活动推进会上的一幕。年关将至,村“两委”干部、驻村干部将忙碌一年的村民们请来,让村民代表和脱贫户借此机会坐在一起谈谈。

“这几年,我家在各级干部的帮扶下光荣脱贫了,日子越来越好。”脱贫户袁国东率先开了口。今年33岁的袁国东是吕庄村小袁家庄人,母亲和哥哥智力残疾,他本人也有先天性的肢体四级残疾,艰难的家庭生活,让从小勤奋好学成绩优异的袁国东初中毕业就早早结束了学业。回家帮忙务农。但贫穷、残疾都没有击倒他,他自学农用耕地机、计算机,不断探索新知识,希望有一天能靠双手实现脱贫梦想。

2019年,袁国东通过易地扶贫搬迁来到安社区新家,看到小区内闲置劳动力因照顾老人孩子无法外出务工,加之自己的堂兄能拉到来料加工的订单,就萌发出了办厂子,带领贫困户加工蓝牙耳机赚钱的想法。袁国东的想法得到了寄料镇的大力支持,帮忙协调了厂房和办公用房,还宣传发动社区闲散劳动力到厂里务工。袁国东也不负众望,通过外出学习、上网学习等方式,不断解决管理、生产中的各种难题。

“在我家最困难的时候,政府拉了我们一把,解了我们的燃眉之急,现在我被来安社区飞扬电子厂聘为厂里的生产经理,一个月有2000元的工资收入,以后我还要再奋斗哩!”袁国东的话语里掩不住喜悦心情。

话音刚落,村党支部书记王小红接过话:“近些年,咱村里交通、基础设施都进行了升级改造,大家的越来越便利,特别是搬进新家、住上新房,更有一种安全感、幸福感。”驻村工作队队长朱将伟把大家的话都一一记下,通过民意收集,将帮扶工作做实做细,为下一步乡村振兴奠定坚实基础。室外寒冷,室内暖如春,参会人员你一言、我一语,拉家常、聊经验、谈感想,相互诉说着党的好政策,党的好干部,咋说也不完……

融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 付旭辉 张晓阳

## 王寨乡：脱贫户成奋进典型

本报讯(融媒体中心通讯员 陈振旭 秦淑贤)“能获得平顶山市第二届脱贫攻坚‘鹰城榜样’先进个人‘奋进奖’,我感到十分的荣幸、十分的光荣,但说到底还是党的扶贫政策好,要不然我说啥都不会过上今天的好日子!”1月29日,王寨乡裴家村脱贫户裴玉坤站在蔬菜大棚内,双手紧捧荣誉证书,高兴地说。裴玉坤今年55岁,前些年因为没有一技之长,日子过得穷困潦倒,2017年,在驻村工作队和乡村干部的帮助下,他租种了27亩土地,开始着手发展蔬菜种植业。3年来,裴玉坤起早贪黑,把全部身心投入到蔬菜的管护中,家庭人均纯收入从5000多元增加到30000多元,走上了致富路。个人富不算富,带动大家富了才算富。2019年,他又主动承包了村里的6座蔬菜大棚,种植反季节蔬菜和各种高品质瓜果,10余名贫困户到基地务工,每年还向村集体缴纳3万元的承包金,成为方圆十里八村有名的致富带头人。



王雨婷 摄

## 焦村镇：“话脱贫感党恩”氛围浓

本报讯(融媒体中心通讯员 焦玉昌)“我现在脱贫致富了,这都归功于党和政府,要不然我现在还是穷得叮当响,我今后要鼓足劲头,向着更加美好的新生活努力奋进。”1月28日,焦村镇新村肢体2级残疾的贫困户毕少伟,在扶贫干部入户走访时激动地说。连日来,焦村镇结合实际,采取有效措施,组织帮扶单位、驻村工作队、帮扶责任人在全镇深入开展“话脱贫、感党恩、奋进新时代”主题活动,为切实把党活动搞得有声有色有成效,成立了以党委书记、镇长为组长的领导小组,向全镇各单位下发了主题活动方案,召开了动员部署会。各级干部进村入户开展政策宣讲、与村“两委”干部、脱贫群众共同谋划脱贫后巩固拓展脱贫攻坚成果,及时了解掌握群众思想动向和诉求,及时解决群众反映的合理问题。据焦村镇党委书记李志辉介绍,通过开展“话脱贫、感党恩、奋进新时代”主题活动,在全镇营造了浓厚的舆论氛围,虽然天气严寒,但是大家热情高涨,“入户访”“大家谈”“回村看”“亮成果”“话未来”等活动已全面展开。截至目前,“话未来”等活动已全面展开。截至目前,“话未来”等活动已全面展开。截至目前,“话未来”等活动已全面展开。截至目前,“话未来”等活动已全面展开。